

## A FŐVÁROSI TANÁCS ÜLÉSE

# Elfogadták Budapest idei városfejlesztési programját és a Belváros rendezési tervét

A fővárosi tanács vb új elnökhelyettese Bartos István és Kómi István

A főváros 1965. évi városfejlesztési terve — a népgazdaság rendelkezésére álló erőforrásokat figyelembe véve — a megvalósítható, reális célkitűzések és a lakosság sokrétű szükségletét javító igények figyelembevételével készült. A városfejlesztési terv a gazdaságosság fokozására, a termelékenység emelésére és az önköltség csökkentésére irányul. A gazdasági tevékenység középpontjában ez évben a második ötéves terv célkitűzéseinek teljesítése, a következő évek munkájának előkészítése és megalapozása szerepel. A terv a hatékonyabb munka és a takarékosabb középpontba állításán alapszik — hangsúlyozta a tanácsülés elé terjesztett javaslatában Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Fontos kérdésekről tárgyalt szerdai ülésén Budapest »parlamentje«, a fővárosi tanács teljes ülése. Megvitaták a Belváros rendezésének tervét és Budapest idei városfejlesztési programját. A tanácsülésen megválasztották a végrehajtó bizottság új tagjait, Bartos Istvánt, dr. Rózsa Lászlót és Szépvölgyi Zoltánt. A tanácsülésen bejelentették, hogy a végrehajtó bizottság megválasztotta a fővárosi tanács két új elnökhelyettesét, Bartos Istvánt és Kómi Istvánt.

## Szocialista városközpont

A Belváros rendezéséről szóló jelentést Szilágyi Lajos, a városrendezési és építészeti osztály vezetője terjesztette elő. Rámutatott, hogy ez a terv több éven át tartó vizsgálat eredménye. Elkészült valamennyi kerület rendezési terve, s utolsóként most fejezték be a Belváros rendezésének a többi kerületnél is részletesebb, átfogóbb, kidolgozottabb programját. A terv előkészítésének időszakában a főváros illetékesei megvizsgálták a két négyzetkilométernyi területű Belváros valamennyi épületét. A Belváros néhány érdekes adata: az V. kerület 66 000 állandó lakosával a főváros legkisebb kerületei közé tartozik, viszont ugyanitt 112 000 ember dolgozik, s ez a dolgozólétszám a Belvárost Budapest egyik legfontosabb kerületének rangjára emeli. A Belvárosban 1346 épületet tartanak számon, ebből 218 házban található közintézmények. Túl sok a Belvárosban az üzem, a raktárépület, s a terv kidolgozásánál figyelembe kellett venni, hogy az V. kerület még ma is tele van tűzfalakkal és sok foghíj is található. A fővárosi tanács által megvitatott és jóváhagyott program alapvető célja, hogy a Belváros Budapest szocialista városközpontja legyen, az egész fővároséhoz méltó politikai, kulturális, tudományos és idegenforgalmi centrum. Néhány jellemző vonás a rendezési programból. A terv felveti például, hogy gázfűtő energiával lehetne ellátni a jelenlegi hálózat bővítése nélkül is a belvárosi lakások konyháit és fűdősobáit. A szobák fűtéséhez azonban már bővíteni kell a hálózatot, ehhez a Deák Ferenc utcából a Kálvin térig négy és fél kilométer hosszú, 600 milliméter átmérőjű vezeték fektetése válik szükségessé. A Belváros csaknem százéves közműhálózatának kicse-

rülésére azonban a következő esztendőben feltétlenül szükség lesz.

## Lakóházak, üzletek

Foglalkozik a terv a Lánchíd és Erzsébet-híd közötti terület felhasználásával. Itt szálloda épül, ennek ellenére a környék zöldterületi jellege megmarad. Az Erzsébet-híd és Szabadság-híd közötti Duna-part nem felel meg a modern városkép igényeinek, nagyobb mértékű átépítésre azonban belátható időn belül nem kerülhet sor. A Belvárost határoló útvonalak közül elsősorban a Marx tér rendezését tartják fontosnak a terv készítői. Idővel lebontják a Tanács körúton a Városháza földszintes épületszárnyát is, s a felszabaduló területet a fővárosi tanács színházának későbbi kibővítésére tartják fenn.

A terv tíz helyen javasol lakóház-építést az V. kerületben azzal, hogy az új lakóházakba elsősorban egyedülálló emberek és kis létszámú családok költöznek majd. Szerepel a tervben a belvárosi üzletek portáljainak, egész felszereltségének világvárosi színvonalra emelése és egy sor nem üzletnek használt helyiség átalakítása a kereskedelem számára.

A rendezési terv szerint a földalatti gyorsvasút később megépülő észak-déli vonala a Belváros alatt haladna. Kidolgozták a parkolóhelyek bővítésének tervét, s felmerült a lehetősége annak is, hogy egyes épületek földszintjén, vagy alagsorában biztosítsák a jövőben a gépkocsik tárolását.

A Belváros rendezéséről szóló jelentést a tanácsülés részletes vita után — amelyben a többi között felszólalt dr. Trautmann Rezső építészeti miniszter is — elfogadták.

## Takarékosság

Késő délutánig tartott a tanácsülés vitája az idei városfejlesztési tervről. A tanácsülés határozatában a legszigorúbb takarékoság betartását tette mindazok köteleességévé, akik a terv végrehajtásáért a legkülönbözőbb posztokon felelősek. A fővárosi ideai költségvetése 4 373 763 ezer forint, ezen belül a kerületi tanácsok költségvetése 1 555 050 ezer forint. A községefejlesztési alap a társadalmi munka értékével együtt 263 356 000 forint, amiből a kerületi tanácsok 141 973 000 forinttal rendelkeznek. Beruházásokra 1251,2 millió jut, ehhez járul még 66 millió forint a községefejlesztési alaphoz és 21 millió forint a vállalatfejlesztési alaphoz.

A tanácsülés megállapította, hogy az elmúlt években elért eredmények reális alapot adnak a fővárosi ideai tervnek maradéktalan teljesítéséhez, a második ötéves terv fő célkitűzéseinek teljesítéséhez. A fővárosi tanács felügyelete alá tartozó vállalatok ipari termelési volumene lényegében a múlt évi teljesítés szintjén marad, ezen belül azonban egyes ágazatok, így a gáztermelés és szolgáltatás 2—4 százalékkal emelkedik. A sütőipar a terv szerint kielégíti a budapesti lakosság szükségletét, tovább javítja a termékek választékát. Az építőipari termelés növelése érdekében már 1964-ben nagy erőfeszítéseket tettek a vállalatok. A munkaerőhiány pótlására, valamint a műszaki színvonal emelésére hozott intézkedések a termelékenység növelésénél már érezhető hatást. Az ideai terv több mint 2 százalékos termelésnövekedést irányoz elő változatlan létszám mellett. A közlekedés a kommunális, kulturális és egyéb szolgáltató vállalatok teljesítménye minden területen az igényeket követve emelkedik. A közlekedési vállalatoknál némileg csökken a villamosutasok száma, viszont — a sok éves tapasztalatnak megfelelően — emelkedik az autó-

buszutasok száma. Több lesz a taxiutas is.

A Közmű és Szolgáltatási Igazgatóság felügyelete alá tartozó vállalatok teljesítménye közel 3 százalékkal nő. Az ipari tevékenységnek a gáztermelés növelésén kívül fokozott gondot fordítanak az ivóvízellátásra. A csatornázás teljesítménye lényegében a vízfogyasztással arányosan emelkedik, s főként a délpesti szennyvíztisztító telep teljes kapacitású működése hoz jelentős javulást. Tovább gépesítik a Köztisztasági Hivatalt. Több százezer négyzetméterrel emelkedik az idén a főváros gondozott park területe. Az idén 25 százalékkal növelik a távfűtést és melegvízszolgáltatást.

## 4054 új lakás

Az építőipar kapacitása az idén Budapesten 4054 lakás megépítését teszi lehetővé, ezért a második ötéves terv célkitűzéseire képest némi lemaradással kell számolni. Nagy gondot kell fordítani az idén épülő lakások kivitelezésének minőségére. Az idei évre jóváhagyott lakóházjavítási keret lényegében az előző évi színvonalon biztosítja az épületek állagának megőrzését, de szervezési intézkedésekkel biztosítani kívánják a hitelkeretek hatékonyabb felhasználását. Az egészségügyi ágazat terve a többi között lehetővé teszi a XXII. kerületi szakorvosi rendelő üzembehelyezését. A gyógyintézeti ágyak száma 118-cal, a bölcsődei férőhelyeké 340-nel emelkedik. Tovább javul az óvodai ellátás: valamennyi új óvodai férőhely az új lakótelepeken létesül. 124 tanterem készül el az idén. A növekvő idegenforgalmi igények kielégítésére bővíti a római-parti kempinget, s új kempinget létesítenek a II. kerületben a Dénes úton. A tanácsülés határozata kimondja, hogy a terv végrehajtása érdekében minden területen növelni kell a gazdasági munka hatékonyságát, emelni kell a vezetés színvonalát.

A tanácsülés meghallgatta Buza Barnának, a népművelési állandó bizottság elnökének beszámolóját a bizottság munkájáról, majd Fajkos Aladárnak a végrehajtó bizottság titkárnak tájékoztató jelentését az 1964. második félévi tanácsügyi beszámolókat tapasztalatairól. A beszámolókon több mint 240 000 választópolgár vett részt. A tanácsülés határozata értelmében az ideai első félévi tanácsügyi beszámolókat áprilisban és májusban tartják.

A tanácsülés egyhangúlag elhatározta: táviratban tiltakozik a Vietnami Demokratikus Köztársaság ellen intézett sorozatos amerikai provokációk miatt, és testvéri együttérzéséről biztosítja a szabadságáért küzdő vietnami népet.

K. J.